



El Ideal Gallego

LA EDITORIAL CATOLICA, S. A.—PRAFLORIDA, 12, SAN SEBASTIAN
CONSEJO DE DIRECCION.—JOSE MARIA PEMAN, FRAY JUSTO PEREZ
DE URREI, PEDRO SAINZ RODRIGUEZ, JOSE FELIX LEQUERICA, ALFONSO
GARCIA VALDECASAS, SECRETARIO, JUAN JOSE FRADERA

La Coruña.—Año XXII.—Núm. 5.913

MIÉRCOLES, 19 OCTUBRE DE 1938

Avenida de Rubina, 10, T.º Dirección y Redacción y 1177. Administración 1043

La Misión del Manchukuo fué agasajada anoche por el vicepresidente del Gobierno

Asistieron los ministros de Hacienda, Agricultura, Educación Nacional y Obras Públicas

BURGOS, 16.—Esta noche, a las diez, se ha celebrado la comida, con que el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, obsequió a la misión extraordinaria del Manchukuo, comida a la que han asistido los ministros de Hacienda, Agricultura, Educación Nacional y Obras Públicas; los subsecretarios de la Vicepresidencia, Asuntos Exteriores, Ejército, Marina, Aire, Interior, Agricultura, Orden Público y Organización y Acción Sindical; el almirante Cervera, los generales Martín Moreno y López Pinto; los jefes de los Servicios Nacionales de Política y Tratados, de Prensa y Propaganda, el introductor de embajadores, el ayudante del general Gómez Jordana, los jefes de las secciones de Ultramar y Asia, y el secretario de la sección de protocolos; la misión extraordinaria del Manchukuo en pleno, el Encargado de Negocios del Japón, señor Takaoka; el agregado militar de la Legación japonesa, señor Morilla, y los secretarios de la misma.

CONTESTACION DEL EMBAJADOR DEL MANCHUKUO

A continuación se levantó el embajador del Manchukuo, quien agradeció el homenaje con las siguientes palabras:

"Excelencia, señores: Mucho nos agrada a los miembros de la misión económica y de amistad enviada por el Manchukuo. Estado nuevo que surgió en Extremo Oriente, el poder visitar la España nacional, la potencia que surge en Europa. Los dos Estados, el Manchukuo y la España nacional, se encuentran ligados por lazos que no pueden existir entre ningún otro país porque en diciembre último, nuestro Manchukuo, en el quinto año de su existencia, y la España nacional, en su segundo Año Triunfal, se reconocieron mutuamente y establecieron entre sí relaciones diplomáticas. Nos hicimos camaradas en nuestra juventud, por nuestros ideales comunes. La amistad en los días de la juventud es imborrable y se hará, a medida que los años pasen, más íntima y más profundamente.

SALUTACION DEL CONDE DE JORDANA

El ministro de Asuntos Exteriores pronunció el siguiente discurso de salutación a la misión manchú:

"Bienvenidos seáis, embajada extraordinaria del Imperio del Manchukuo. La España nacional, que es la España pura y tradicional, desde los héroes combatientes que en los frentes, en el aire y en el mar luchan por la independencia de su Patria y en defensa de la civilización y del orden, hasta los que habitan los rincos más apartados de la contienda, cooperantes de ella, por estar todos estrechamente unidos por un mismo ideal, os saludan con la mayor efusión del corazón español, puro como nuestro ambiente y ardiente como nuestro sol.

La España nacional no olvida ni olvidará jamás que cuando muy pocos comprendían los elevados ideales que inspiran nuestro Movimiento, vosotros reconocisteis a nuestro invitado Caudillo como único jefe del Estado español y a su Gobierno como único legítimo, y como si eso no fuera bastante, ahora venis en largo viaje a tenernos, por medio de esta embajada extraordinaria, encomendada a uno de los más insignes ministros de vuestro Imperio, nuevos lazos de amistad y afecto. A ellos correspondemos con la más viva simpatía y es nuestro deseo que esos vínculos se estrechen cada vez más. Lástima que la brevedad de vuestra estancia aquí no os permita recorrer toda la España nacional para que pudierais recoger en todas partes el testimonio de los sentimientos que acabo de expresar y para que contemplárais las muchas bellezas de este país y sus innumerables riquezas que contribuirán al resurgimiento por que luchamos y que pronto nos colocarán en lugar preeminente.

Lamento también que no podamos comparar esta España con la esclavizada por ese foco que, afortunadamente, se extingue dominado por los triunfos de nuestras gloriosas Armas y que pretendía deshonrar y aniquilar totalmente a

Mucho lamentamos, como S. E. acaba de manifestar, que no tengamos tiempo suficiente para ver todo el país, pero ya hemos podido apreciar la riqueza que encierra la España nacional en productos agrícolas y en recursos naturales, así como la magnífica labor de reconstrucción que se está llevando a cabo.

Nuestro Manchukuo, íntimamente conpenetrado y unido al Japón en la realización de los ideales de concordia entre las razas y en la defensa de un espíritu en el Extremo Oriente, constituye una fortaleza potentísima contra el Komintern para librar al mundo de las fuerzas destructoras comunistas y para contribuir al progreso de la civilización.

Con la creencia firme de que la España nacional vencerá en breve al comunismo de la zona roja y

toda clase de preguntas, se marchaban con una clara idea de lo que son y lo que representan los acontecimientos españoles.

Los comunistas de Southampton, molestados por la excelente labor realizada en el "stand", amenazaron con llevar a cabo una manifestación si no se retiraban los mapas, retratos del Caudillo y la bandera roja y guinda. La intención de los comunistas no pudo tener realización porque las autoridades y la policía tomaron las precauciones necesarias con el fin de que la propaganda española pudiera proseguir libremente.

Al terminar la Exposición, toda

termino pidiendo a Dios que en breve plazo todos los hombres y todas las naciones encuentren el camino de la luz y de la verdad.

Termina dando a los congresistas su bendición apostólica.—(Logos).

Termina dando a los congresistas su bendición apostólica.—(Logos).

Parte oficial de guerra

SALAMANCA, 18.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención.

Actividad de la aviación

En la noche del 16 al 17 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Cullera y Gandía y los almacenes y tinglados de Denia en los que se provocaron grandes incendios y explosiones.

Ayer se bombardeó el puerto de Valencia, alcanzando almacenes.

Salamanca, 18 de Octubre 1938. III Año Triunfal.

De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Un telegrama de Mussolini

En estos días de política internacional bastante turbia, cuando los periódicos hacen campañas confusas para sembrar la mentira y cuando el ambiente democrático expresa la rabia que les producen las consecuencias de las conversaciones de Munich—que no lo olvidemos, evitaron la guerra—es bueno mirar hacia Roma. Por que en Roma la política está limpia de siniestras intenciones; por que en Roma está el centro de la resistencia contra los imperialismos demopluto-cráticos. Contra la tiranía de los políticos profesionales y financieros. Y por eso tiene significación especial el telegrama que ayer dirigió el Duce a nuestro Caudillo contestando al saludo enviado en el momento en que 10.000 voluntarios italianos regresaban a su patria después de haber contribuido con su sangre a la liberación de España.

Estas han sido las palabras del Duce. "Estoy muy agradecido por el telegrama que me habéis enviado con motivo de la repatriación de los legionarios italianos y sobre todo por vuestra comprensión de su espíritu de sacrificio y contribución de sangre aliada por ellos en vuestra guerra de liberación. Quiero expresar que la Italia fascista permanece y permanecerá con vosotros fraternalmente anhelantes hasta vuestra victoria que será la victoria de la España nueva, fuerte y heroica abocada a un gran futuro. La lucha ha estrechado aun más profundamente los íntimos vínculos que unian a nuestros pueblos en amistad que la sangre vertida ha consagrado en España para las generaciones de mañana. ¡Arriba España!—Mussolini."

Cuando en Europa cantan de demasiadas sirenas y la política atraviesa momentos confusos y oscuros, la firmeza de estas palabras tiene un valor que no se puede desconocer. Mussolini en estos momentos es más que nunca el firme pilar de la estabilidad europea; la fuerza más considerable de las libertades nacionales contra los viejos imperialismos demopluto-cráticos. La fuerza de cohesión y la firmeza de Roma son las que pueden una vez más y de un modo definitivo, salvar la paz de Europa.

Nosotros los nacionales no queremos otra cosa que la paz de Europa con la paz de España, Grande y Libre, en la que convivan todos los españoles, libres de las fuerzas que sembraron en nuestro suelo la división.

El mundo reconocía que el "stand" de propaganda de la España nacional había constituido un éxito extraordinario.

El mundo reconocía que el "stand" de propaganda de la España nacional había constituido un éxito extraordinario.

El mundo reconocía que el "stand" de propaganda de la España nacional había constituido un éxito extraordinario.

El mundo reconocía que el "stand" de propaganda de la España nacional había constituido un éxito extraordinario.

El mundo reconocía que el "stand" de propaganda de la España nacional había constituido un éxito extraordinario.

El domingo será reelegida una tercera parte del Senado francés

Se cree que después de las elecciones será disuelta la Cámara de diputados y se constituirá un Gobierno de "salud pública"

Hoy se firmará un tratado de amistad entre Polonia y el Manchukuo

PARIS, 18.—El próximo domingo se celebrarán en Francia las elecciones para la reelección de una tercera parte del Senado, o sean 97 senadores de 30 departamentos.

Esta vez las elecciones tendrán un carácter netamente político, después de la campaña de los partidos socialista y comunista contra el Senado.

El partido socialista ha designado candidatos para todos los puestos vacantes.

DISOLUCION DEL PARLAMENTO

PARIS, 18.—Circula el rumor de que Daladier tiene la intención de disolver el Parlamento inmediatamente después de las elecciones senatoriales. Al mismo tiempo procederá a una vasta reorganización ministerial. Un general y varios técnicos escogidos de fuera del Parlamento y de los medios políticos entrarán en el Gobierno, que de esta forma tendría el aspecto de un Ministerio de salud pública, de acuerdo con el deseo expuesto por los antiguos combatientes.

Daladier se encargará de la cartera de Hacienda, con el fin de hacer aceptar por el pueblo las medidas indispensables e impopulares.

PROYECTO DE DOS NUEVOS MINISTERIOS EN FRANCIA

PARIS, 18.—Esta tarde se afirmaba en los círculos políticos y parlamentarios que Daladier tiene en proyecto la creación de dos Ministerios: uno para la coordinación de los armamentos, y el otro para el Tesoro, los cuales serán regentados por dos técnicos apartados de toda preocupación e influencia de los partidos y de los grupos parlamentarios.

PROYECTO DE REORGANIZACION DE LA AVIACION FRANCESA

PARIS, 18.—El senador Lafitte ha solicitado la convocatoria de la comisión aeronáutica del Senado para elaborar un proyecto de rearme general de la aviación militar de Francia y de las colonias.

El proyecto señalará la realización de las tareas que incumben a la aviación en caso de guerra, el número de aparatos disponibles y la construcción de nuevos cuarteles y hangares.

LOS CAMBIOS EN LA BOLSA DE PARIS

PARIS, 18.—Los tipos de cambio a que ha cerrado la Bolsa han sido: libra esterlina a 163'98 francos; dólar, a 37'59 francos.

PROBABLE COMBINACION DIPLOMATICA ITALIANA

ROMA, 18.—El corresponsal de Havas informa que el nombramiento del embajador italiano en París y la designación del que era embajador en Washington para la presidencia del consejo de administración de varias compañías de seguros, darán lugar a un vasto movimiento diplomático.

Según todas las probabilidades, el actual embajador en Buenos Aires pasará a París; el príncipe Bibesco irá a Washington; Augusto Rosso, actualmente en Moscú,

pasará a Varsovia, y el de Santiago de Chile irá a Moscú.

TRATADO DE AMISTAD POLACO-MANCHU

TOKIO, 18.—Mañana será firmado en esta capital un tratado de amistad entre Polonia y Manchukuo.

LOS JUICIOS QUE SE HAN DE ACTUAR EN LAS BOLSA ITALIANAS

ROMA, 18.—Los juicios agentes de Bolsa que han cesado en la profesión son 34 distribuidos entre las siguientes capitales italianas:

En Roma, 7; en Milán, 9; en Turín, 11; en Génova, 3; en Florencia, 3; y en Nápoli, 1.

En las Bolsas de Trieste, Venecia y Bolonia no había agentes de Bolsa de raza judía.

DETENCION DE AGENTES COMUNISTAS

BERNA, 18.—Se comunica oficialmente que en Basilea y en Zurich han sido detenidos cinco comunistas, agentes provocadores cuya misión era la de vigilar las actividades de personas en desacuerdo con las Internacionales comunistas.

Los detenidos habían conseguido informes que interesaban a las autoridades de la España roja.

EL CORONEL BECK A RUMANIA

VARSOVIA, 18.—El ministro de Relaciones Exteriores de Polonia, coronel Beck, ha salido a las seis de la tarde con dirección a Bucarest en donde se entrevistará con el Rey Carol.

CONTINUAN LAS SESIONES DEL CONGRESO DE AUXILIO SOCIAL EN VALLADOLID

La Diputación de Oviedo entrega 25.000 pesetas para los heridos

VALLADOLID, 18.—Continúan con gran éxito las sesiones del Segundo Congreso de Auxilio Social. Hoy, en la sesión de la mañana, hicieron uso de la palabra: don Jorge Llobera, sobre política administrativa; doña Carmen de Icaza, acerca del fin social del Servicio Social de la Mujer; y don Federico López García, sobre historia y organización del Servicio Social de la Mujer. Por la tarde disertaron: don José María Argote, acerca del tema "Instalación"; don Antonio Onieva, sobre "Normas Pedagógicas"; y por último, don Jesús E. Ortega, sobre "Trayectoria política del Movimiento".

Todas estas disertaciones fueron seguidas con gran interés por el numeroso auditorio formado por los congresistas.—(Logos).

IMPORANTE DONATIVO DEL SINDICATO CARBONERO

OVIEDO 18.—El presidente del Sindicato Carbonero visitó esta mañana al alcalde para hacerle entrega de un cheque por valor de 150.000 pesetas con destino a la suscripción para el monumento que se erigirá en memoria de los héroes de Oviedo.

EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE OVIEDO

OVIEDO, 18.—El presidente de la Diputación hizo entrega de la cantidad de 25.000 pesetas al jefe militar de Sanidad, para que sean repartidas entre los soldados heri-

dos hospitalizados, con el fin de que ellos puedan también conmemorar el aniversario de la gloriosa liberación de Oviedo.—(Logos).

LOS SANTOS CORPORALES DE DAROCA

ZARAGOZA, 18.—El R. P. Belltrán, Escolapio, ha visitado al presidente de la Diputación y le expuso la necesidad de confeccionar el programa de las fiestas de los "Santos Corporales de Daroca", a las que prometió su ayuda el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, durante su reciente visita a Zaragoza.—(Logos).

EL SANATORIO DE GORLIZ

BILBAO, 18.—La Diputación provincial, en su sesión de hoy, acordó llevar a cabo el abrir el Sanatorio de Gorliz y destinarlo para los niños de la clase media. Para la hospitalización se señalará una cuota módica, y si sobran plazas, después de las necesidades de los niños vascos, se destinarán para las necesidades de las restantes provincias de España.—(Logos).

VISITAS EN AGRICULTURA

BURGOS, 18.—El ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta recibió hoy las siguientes visitas: Embajador extraordinario de la Misión Económica del Manchukuo; jefes provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Teruel, Orense y Badajoz y el miembro de la Junta Política señor Pradera.—(Logos).

EN INTERIOR

BURGOS, 18.—El ministro del Interior señor Serrano Suñer ha recibido hoy las siguientes visitas: Embajador extraordinario de la Misión del Manchukuo; general Príncipe Viondi Morra; coronel Dawson; coronel Samz Pastor; reverendo don Ramón Bascués; canónigo canciller y secretario del obispado de Barcelona; presidente de la Comisión de Sindicatos de exportación de vinos de Jerez; don Demetrio Mestre, director de la Compañía Telefónica; gobernadores civiles de Sevilla y Alava, y alcalde de La Coruña señor Alvarez de Sotomayor.—(Logos).

FRACASA UN INTENTO DE CRUZAR EL ATLANTICO EN AVION

NUEVA YORK, 18.—Comunican de Miami (Florida) que el capitán de la aviación rumana, Papaná, al intentar cruzar el Atlántico ha sufrido un accidente en el que el aparato resultó destruido.

Papaná y su acompañante sufrieron llesos del perance.

EL NUEVO EMBAJADOR FRANCÉS EN ROMA SE DESPIDE DE HITLER

BERSHTEGADEN 18.—En presencia de von Ribbentrop, ha recibido el Führer a M. François Pontet que fué a despedirse.

Hitler agradeció al nuevo embajador francés en Italia los esfuerzos que había realizado en pro del mejoramiento de las relaciones franco-alemanas, contribuyendo de esta manera a la paz general.

También recibió el Führer en su finca de Berghof al embajador japonés en Berlín, Togo, que ha sido trasladado a Moscú. Togo sostuvo una cordialísima entrevista de despedida con el Canciller del Reich y le entregó un obsequio en nombre del Emperador Hiro-Hito.

El Papa dirige un mensaje por la radio al VIII Congreso Eucarístico de los Estados Unidos

CASTELGANDOLFO, 18.—Esta noche, el Papa desde su palacio pontifical, unido radiofónicamente con el VIII Congreso Eucarístico de los Estados Unidos, inauguró esta mañana en Nueva Orleans, dirigió al clero y peregrinos un mensaje en latín.

Después de manifestar su satisfacción por el acontecimiento, Pío XI expone sus temores y ansiedad por el desdén de tantos hombres para con el Evangelio. A pesar de su dolor al ver este olvido de Dios, dice que se debe esperar, sin embargo, el renacimiento de la Iglesia con gran ventaja para la sociedad civilizada.

El Pontífice implora del Todopoderoso para que los Estados Unidos den ejemplo de fe católica y de santa vida cristiana, en la misma medida que abunda en ellos los bienes materiales.

Termina dando a los congresistas su bendición apostólica.—(Logos).

NUEVA YORK, 18.—En el Congreso Eucarístico de Nueva Orleans, ante el legado del Papa y Arzobispo de Chicago, Cardenal Mundell, así como ante centenares de fieles, el ministro de Comunicaciones, en nombre del Presidente Roosevelt, pronunció un discurso durante el cual dijo que los Estados Unidos permanecen fieles a la fe de sus antepasados que permitieron la libertad religiosa, y se congratuló del renacimiento del espíritu religioso en todo el país norteamericano.

Éxito de la propaganda de la España nacional en la Exposición Comercial de Southampton

Más de diez mil personas desfilaron por el "stand" español

SOUTHAMPTON, 18.—En la Exposición Internacional y Comercial celebrada en esta ciudad figuraba un "stand" dedicado a la propaganda del turismo en la España nacional.

La propaganda que en dicha Exposición se hizo de la España nacional ha sido muy eficaz, por tratarse de una ciudad inglesa donde, por su gran puerto, los laboristas y comunistas tienen preponderancia y, por lo tanto, en todos los medios se venía realizando una propaganda extraordinaria en favor de los rojos.

Más de 10.000 personas desfilaron por el "stand" español, las cuales, después de recoger literatura sobre la España de Franco y formular



Inauguración en el local del Sindicato Español Universitario de una clase de alemán

NOTICARIO DE LA CORUÑA

SUCESOS

Continúan en el Hospital, tres de los heridos en el saceso de Oleiros

Los tres heridos graves Manuel Hermida, José Dozal Pardo y Manuel López Miguez, que quedaron en el Hospital de Caridad a consecuencia de las fracturas que sufrieron el domingo último en el accidente de circulación ocurrido en El Carballo (Oleiros), continúan en dicho Centro benéfico. Aunque no ha desaparecido la gravedad, obtuvieron dentro de su estado una ligera mejoría.

LESIONADO EN ACCIDENTE DEL TRABAJO
Ayer se ocasionó una herida contusa de cinco centímetros en la región parietal izquierda, en accidente del trabajo, el vecino de San Cristóbal Manuel Bodoia Pereira. Se le prestó asistencia médica en la Casa de Socorro del Hospital, y después pasó a su domicilio.

HERIDOS EN ACCIDENTES CASUALES
En accidentes casuales sufrieron ayer heridas, de las que fueron curados de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital: Juan Somera, Reimúndez, de Atocha Baja, 22, contusión con hematoma en la región occipital; Josefa Estrada, de Tabares, 13, herida contusa en el dorso de la mano derecha; Emiliano Sello, de Riego de Agua, 8, contusión y maculamiento del dedo índice derecho.

Manuel Fernández Faraldo, de San Amaro, 7, distensión ligamentosa del campo izquierdo; José Castro, de Avenida de Rubiñe, 23, herida contusa en forma angular en la pierna derecha; Elena Bermúdez, de Tabares, 19,

heridas contusas en los dedos de ambas manos. Agustín García, de Progreso, 25, herida contusa en el antebrazo izquierdo. José Sanjurjo López, de Agra del Orzán, herida por desgarrar en la región rotuliana izquierda. Manuela Alonso Fernández, de Corralón, 9, bajo, fuerte contusión en la región lumbar.

NUESTRA SOCIEDAD

VIAJEROS

Regresaron de su verano en Tabares los señores de Zoppetti (don Gaudencio), sus hijas Mary Mely y Conchitina y su sobrina Rosarito.

Saló para Valladolid don Enrique Caruncho Astray, jefe provincial de Servicio Social.

Para Chile sale don Luis Font Canard.

Saló para Valladolid la señorita Araceli Pita da Veiga, Delegada local de Auxilio de Invierno.

Después de visitar a su hijo Emilio regresaron de Burgos don Emilio Mosquera, su esposa e hijas.

Cines y Teatros

ROSALIA CASTRO: "EL AMOR A CARA O CRUZ"

Gratísima película de simpático ambiente y graciosa movilidad en la que un magnífico tenor actúa de protagonista. El argumento muy lejos de la realidad, pero muy propio de una ópera o mejor aún, comedia musical, pues de este género se puede clasificar la producción, está llevado con ritmo muy ágil y da frecuentes motivos de lucimiento a la saladísima inenarrable Jenny Huelo que realiza uno de sus más festivos "rolis". La moral es aceptable y todo nos parece muy bien en la cinta, menos la congruencia del título con el "film".

YAVOY: "EL CONGRESO DE NUREMBERG"

Impresiona este interesantísimo Noticiario por sus imponentes desfiles y la grandiosidad de sus maniobras y sobre todo por la voluntad que hizo mover a hombres y máquinas.

Con "El Congreso de Nuremberg" se exhibió la película "Gigolette".

ESPAÑOLES; La apacible tranquilidad de la retaguardia se la debemos a los que luchan en los frentes.

Demostrad vuestro sincero patriotismo ofreciendo plazas para colocar a los heroicos Caballeros Mutilados.

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Francisco Feijóo Codesal

QUE DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN EL FRENTE DE ASTURIAS, EL 20 DE OCTUBRE DE 1936

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, día 20, en la Iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas), de seis y media y a nueve y media inclusive, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda Emilia Vázquez Graña, hijas y demás familia, SUPLICAN la asistencia a algunas de dichas misas, por lo que dan las gracias anticipadas.

SEGUNDO ANIVERSARIO

DEL JOVEN

Don Marcial Herrero Rodríguez

Artillero de la Tercera Batería de Montaña MUERTO POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN OVIEDO, EL DIA 20 DE OCTUBRE DE 1936

R. I. P.

Sus padres Hermilio y Juña; hermanos Adolfo, Lucrecia, Julio (en el frente) y Hermilio; hermana política Dolores C. Oliveros; abuela, tios, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades que dignen asistir a las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezonzo, mañana, día 20, a las 8, 8'30 y 9, y a la que se celebra el 20 de cada mes, a las 8 de la mañana, en la citada Parroquia. La Coruña, 19 de octubre de 1938.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Antonio Rodríguez Gallego y Soto

ABOGADO; TENIENTE DE LA NOVENA BANDERA DEL TERCIO; CABALLERO DE LA ORDEN MILITAR DE SAN FERNANDO; DETENCION DE OVIEDO Y DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA MURIO EN LA CUESTA DE LA REDA (CADRID) SOBRE EL CAMPO DE BATALLA EL 16 DE OCTUBRE DE 1937 A LOS 22 AÑOS

Con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

SUS PADRES JOSE R. SOTO Y ELISA GALLEGO SANZ; SUS HERMANOS JOSE, ELADIO Y FERNANDO Y DEMAS PARIENTES,

SUPPLICAN a sus amigos y demás personas piadosas, así como a las que se celebrarán por su eterno descanso en la Iglesia parroquial de Quiroga (Lugo) el día 21 del corriente a las diez y media, y acto seguido acompañando al clero a las oraciones que se realizarán en el cementerio de dicha villa y ante el panteón donde reposan sus restos mortales, por cuyo favor la anticipada gracia.

El Excmo. Sr. Obispo de Astorga concedió indulgencia en la forma acostumbrada. Quiroga, Octubre de 1938.

Testimoniámos a su estimada familia nuestro más sentido pésame. En Catañña falleció don Manuel Táboas Salvador, médico y distinguido profesor perteneciente a una familia de gran abolengo cultural. Era además persona caballerosa y de afable trato social por lo que contaba con muchas relaciones.

Compartimos la pena de su prestigiosa familia y en particular la de su hermano don José, director de esta Escuela Normal. Mañana se cumplirá el segundo aniversario de la muerte de don Marcial Herrero Rodríguez, al que adornaban excelentes dotes personales. En la triste fecha reiteramos a sus apreciables deudos nuestra condolencia. Pedimos una oración en sufragio de los finados.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PAR. HOY

Salas de lo Civil

Sala primera: La Estrada: Don Manuel Bermúdez con don Maximino Garea, sobre inexistencia de contrato. Letrados, Ruiz de Toledo e Iglesias Corral.

Caldas: Don Andrés Castro con don Vicente Montegudo, sobre nulidad de contrato. Letrado, Calvo (don Dámaso).

Sala segunda: Vigo: Don Generoso Comelle con doña Digna Dávila, sobre desahucio. Letrado, Casás.

Guzo de Limia: Doña Hermelinda Peláez con don Julio Rodríguez, sobre tercería. Letrado, Méndez Gil Grandón.

Salas de lo Criminal

Sección primera: Ordenes: Juana Cea, por estafa. Letrado, Dafonte Sánchez.

NOTAS MUNICIPALES

Para asuntos que les interesan, deben presentarse en el Negociado de Quintas, de este Ayuntamiento, José Saavedra López y alguno de los familiares del soldado Eduardo Roel Precado.

Se interesa la presentación por las oficinas de la Sección Central de oña María Josefa Vázquez Corzón, para enterarle de un asunto urgente.

TELEGRAMAS DETENIDOS

María Insua, Plaza Lugo: capitán Quesada, de Ingenieros; Bravo; Babina Rodríguez, San Andrés, 39-1.; Juan González, Rgto. Zamora; Armando Velez, sargento, Plaza San Agustín, 8.

Por la Patria



El sargento de Infantería de Zamora número 29 don José María Suárez Illanes que murió por Dios y por España en el Hospital de Zaragoza, San Gregorio, estuvo al servicio de España desde el día 1 de noviembre de 1935 siendo uno de los sitiados de Oviedo al mando del general Aranda en cuya capital ha sido herido tres veces perteneciendo al Regimiento Millán número 32, condecorado con la Cruz Laureada colectiva de San Fernando.

Sargento José María Suárez Illanes, ¡Presente!

FRANCISCO SEOANE CORTEZ

En el frente murió heroicamente con el admirable espíritu que anima a la juventud española don Francisco Seoane Cortés cadete de Falange Española Tradicionalista, en cuya organización laboró siempre por la grandeza de España.

Cadete Francisco Seoane Cortés, ¡Presente!

Se agrava el Presidente de Turquía

ESTAMBUL, 18.—El boletín médico publicado esta tarde dice que empeoró el estado general del Presidente de la República.

KIOSCO--HOY

PISO ALTO: A las 4'15, 6, 8 y 10'45

PISO BAJO: A las 4, 6'15, 8'15 y 10'30

ESTRENO DEL NOTICARIO "HISPANIA TOBIS"

Tarea de un operador cinematográfico

Desfiles, escenas grandiosas de la Olimpiada, carreras, incendios, aviación, etc. Algo único e inigualable. Además se proyectará la producción COLUMBIA

MOTIN EN ALTA MAR

RALPH BELIAMY ANN SOTHERN

La Venus de oro

JOEL MAC CREA MIRIAM HOPKINS

EL NOVIO MISTERIO

LA COMEDIA MAS BELLA Y ORIGINAL DE LA TEMPORADA

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy: San Pedro de Alcántara. San Aquilino.

Santos de mañana: Santa Irene. Santa Marta.

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS DIA UNIVERSAL DE MISIONES

Como preparación habrá un triduo en San Jorge los días 20, 21 y 22 a las siete de la noche con sermón que predicará Mons. Sagarmimaga, director nacional de la Propagación de la Fe.

El domingo habrá ejercicios solemnes en todas las Iglesias, instrucciones misionales y colectas. Ganan este día indulgencia plenaria quienes comulgan y oren por las Misiones.

Es obligatoria en la Misa, como mandada por re grati, la oración por la Propagación de la Fe el domingo 23.

Terminó ayer el triduo de preparación misional durante el cual el M. I. Sr. Doctor don Leóncio Barro Lage, hizo ver con mucha elocuencia la importancia religiosa y patriótica de esta obra, predilecta del Papa. Acudió gran número de fieles a escuchar la docta y autorizada palabra.

CULTOS

SAN ANDRÉS. MESA DE COBRURE.—Todas las tardes Rosario solemne con exposición de S. D. M.

El 22, los cultos mensuales: Santa Rita.

El 30, celebración de la Santa Cista Rey.

Los demás días las misas y horas acostumbradas.

SANTO DOMINGO.—Durante todo el mes de octubre, se hará con solemnidad el ejercicio del Rosario que se reanuda el día 23, 24 y 25 el conjunto de esta parroquia don Antonio Lago Varela y el 26 y 27 el M. I. Sr. Abad de la Catedral, don Santiago Fernández Sánchez. El coro será dirigido por el señor Barrero.

El Sr. Ega de Queiroz visita el frente de Levante

CASTELLON, 18.—Ayer y hoy estuvo visitando el frente sur de Levante el señor Ega de Queiroz. Al mediodía de hoy fué obsequiado con un almuerzo.

Más tarde se entrevistó con el general Aranda, quien quió la bienvenida al lustre portugués y le invitó a pasar el día a su lado con el fin de que pudiera vivir durante unas horas la vida de los frentes. Por este motivo el Sr. Ega de Queiroz aplazó su regreso a Zaragoza.

ORO Y DINERO PARA LA PATRIA. ¡RICOS! EL EGOISMO ES HERMANO DE LA TRAICION

LA TERRAZA HOY

A las 4, 6, 8 y 10'45

Una formidable película, en la que la acción transcurre en los hipódromos, donde se juegan fortunas enteras a la suerte de un caballo

De pura sangre

En la que triunfan el admirado y famoso actor, favorito de todos los públicos

CLARK GABLE Con Magde Evans y Ernest Torrence

CINERCULES

HOY: A las 6'30 y 8'30

BELLA ADELINA

Por IRENE DUNNE

R. P. Secundino Martín O. de la Residencia de esta capital. A las siete menos cuarto de mañana se rezará el rosario, celebrándose misa a las siete, durante la cual estará S. D. M. manifestando, habiendo plática continuación.

Las siete y cuarto en el ciclo de la tarde con rosario. Exposición del Santísimo y sermón. Durante la misa de siete habrá veía el Santísimo, establecidas por calles y días, correspondiéndoles a 22 a las veintidos de Antero Rubi avenida de Fernández Latorre, avenida de García Prieto, avenida de Tárger, calle de Caballeros.

El día 23 habrá a los niños el padre Sagarmimaga, Director Nacional de la Propagación de la Fe.

El día 29 a las cinco y media de la mañana saldrá el Rosario de la Aurora para impetrar la paz de España.

SANTA JUJUA

—Anunciada la solemne novena de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro para conmemorar el viernes de la semana litúrgica, por causas imprevistas hubo que suspenderla. Dará principio hoy, miércoles. La novena se reza, por la mañana, durante la misa de siete. A las ocho y media, misa solemne en el altar, donde se venera su imagen. Los ejercicios vespertinos darán principio a las seis y media, con exposición solemne de S. D. M., estación, Rosario, lectura de la novena, bendición con una plegaria cantada a la Virgen. Los cinco últimos días habrá misa solemne, a las once y media y sermón en los ejercicios de la tarde, que predicará los días 23, 24 y 25 el conjunto de esta parroquia don Antonio Lago Varela y el 26 y 27 el M. I. Sr. Abad de la Catedral, don Santiago Fernández Sánchez. El coro será dirigido por el señor Barrero.

SAGRADO CORAZON

—Una tercer jueves de octubre, celebra los cultos mensuales la Adoración Diurna a las 11 y media, misa solemne y exposición del Santísimo Sacramento que quedará a la pública adoración, velando a las socias. A las siete de la tarde, el ejercicio solemne con láctica, por el R. P. Castro, de la Compañía de Jesús.

CONFEDERACION DE MUJERES CATALICAS DE ESPAÑA

—El día 21, en el Servicio Doméstico, habrá Batido Espiritual con la distribución siguiente:

Mañana.—10 Misa dialogada; 10'30, tiempo libre; 10'45, Meditación; 11'30, Examen; 12, plática; 12'30, Examen; 1, Vía-Crucis; 1'30, comida.

Tarde.—3'45, Lectura; 4'15, tiempo libre; 4'30, Meditación; 5'30, tiempo libre; 5'45, Examen práctico; 6'15, tiempo libre; 6'30, Estación, Rosario, etc.

KIOSCO ALFONSO

ESTRENA EL DOMINGO, 23 DE OCTUBRE DE 1938

la grandiosa película RADFO

Sueños de Juventud

(ALICE ADAMS)

LA MAXIMA CREACION DE LA ADMIRADA ACTRIZ

Katherine Hepburn

con FRED MAC MURRAY

FRED STONE

EVELYN VENABLE

OBRA CUMBRE en ESPAÑOL

por ASSIA NORIS

EL SEÑOR

Don Manuel Táboas Salvador

MEDICO LICENCIADO EN CIENCIAS NATURALES Y PROFESOR DEL INSTITUTO "VELAZQUEZ" DE MADRID

FALLECIO EL DIA 26 DE ENERO DE 1938 EN EL SANATORIO DEL MONTESENY EL BRULL (BARCELONA)

D. E. P.

Sus hermanos don Jacobo, Presbítero, y don José, Director y Profesor de la Escuela Normal de La Coruña, hermana política doña M.ª Luisa López Fernández; sobrino P.º Luis Táboas López, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas que sirvan encomendando en sus oraciones. El funeral que tendrá lugar a las 10 horas del día 20 de los corrientes en la Iglesia parroquial de Santa Comba de Orizón dicha Iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Las misas rogatorias darán comienzo el día 25 del actual, a las ocho, en la citada Iglesia parroquial.

EL SEÑOR

Don Ricardo Grela Ponte

PARROCO DE PELMAJO (BUENOS AIRES)

Que falleció, confortado con las Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad, en su casa de Leiro (Miño), a la 1 de la madrugada del día 18 del corriente

R. I. P.

Sus hermanos Manuel, José, Narciso y Magdalena (ausente); Francisca y Ramona; hermanos políticos, sobrinos, sobrinas políticas, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a los funerales que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Leiro, a las diez de la mañana del día 19, y a la conducción al Cementerio parroquial de Leiro-Miño, 18 de octubre de 1938. III Año Trifunfal.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don José María Suárez Illanes

SARGENTO DE INFANTERIA DE ZA'ORA NUM. 25; CONDECORADO CON LA CRUZ LAUREADA COLECTIVA DE SAN FERNANDO

MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR ESPAÑA EN EL HOSPITAL DE SAN GREGORIO DE ZARAGOZA, EL DIA 3 DE OCTUBRE DE 1938 A LOS 23 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su viuda Emilia Caño López, hijos José, Manuel y María, padres Feliciano y Antonia; hermanos Josefa, María, Jesús, Dolores, Manuel María (voluntario abordo del Canarias), Concha y Concepción; hermanos políticos José María, Suárez Moscoso, José Fernández Martínez, Julio Castro Novo, Antonia Suárez y Suárez, Marcelino López Varela y Eduardo Fernández Combeiro, tios, primos y demás parientes,

ANTICIPAN las más expresivas gracias a las personas que tengan bien de asistir a las funerales de entierro, que por su eterno descanso se celebrarán el viernes día 21 del actual en la Iglesia Parroquial de Leiro (Miño) a las diez y media de la mañana. Mera, 19 de Octubre de 1938. ¡¡¡ARriba España!!!

Ha sido firmado un acuerdo comercial entre Alemania y Polonia

Va a ser organizado en Inglaterra el Ministerio de Municiones

Se cree que en breve será elegido el nuevo presidente checoslovaco

VARSOVIA, 18.— Como consecuencia de las conversaciones celebradas los pasados días, se ha firmado un acuerdo comercial entre Alemania y Polonia.

El Reich proveerá a Polonia durante cuatro años consecutivos de productos industriales por valor de 1.200 millones de marcos. Estos artículos serán concedidos por Alemania en forma de crédito comercial, serán reintegrados en productos agrícolas.

Por medio de este convenio, el intercambio entre los dos países se intensificará notablemente.

EL NUEVO HEREDERO A LA CORONA RUSA

PARIS, 18.—El Gran Duque Vladimir, jefe de la Casa Romanov y pretendiente al trono imperial de Rusia, al fallecer su padre, ha dirigido a los rusos blancos una proclama, radiada a toda Europa y América, anunciando que asume todos los derechos que le correspondían y todos los deberes que se derivaban.—(Logos).

KERILLIS PIDE UNA DICTADURA MILITAR

PARIS, 18.—El diputado Henry de Kerillis ha desencadenado una nueva campaña de Prensa contra la incapacidad de los Gobiernos democráticos, afirmando que el resurgimiento nacional es imposible sin un régimen de dictadura militar.

Por otra parte, el diputado Dietrich ha dirigido una carta a Daddier reclamando la creación de un impuesto especial a los extranjeros residentes en Francia—unos tres millones—cuyo ingreso sería destinado a la defensa nacional.

LONDRES, 18.—El "Evening Standard" informa que el Almirante lord Sharttel ha sido designado para sustituir a sir Thomas Inskip, en calidad de ministro de la Defensa.

Es posible que sea creado un Ministerio de Municiones con el fin de aligerar las tareas de lord Sharttel. También es probable, añade el periódico, que el nuevo Ministerio sea llamado sir John Anderson.

LA PRESIDENCIA CHECA

PARIS, 18.—Según informaciones procedentes de Praga, los jefes de los partidos populares checos proclamarán hoy oficialmente su candidatura a la Presidencia de la República.

Se asegura que el sucesor de Benes será Preins, director del Banco Nacional de Checoslovaquia, quien podría obtener los sufragios de los dos por su autoridad en el aspecto técnico y su independencia absoluta con relación a los partidos políticos.—Stéfani.

OPOSICION A LA JORNADA SEMANAL DE 45 HORAS

PARIS, 18.—Los círculos moderados parisenses observan con indignación y disgusto que la semana de 45 horas de trabajo establecida por decreto en las fábricas de aviación y automovilismo, no ha entrado en vigor más que en región parisense a causa de la oposición de los obreros que, impulsados por los comunistas, se niegan a trabajar una hora antes que de costumbre.—Stéfani.

PRAGA, 18.—Un periódico dice, en relación con las elecciones presidenciales, que en cuanto sea tomado un acuerdo designado al candidato, serán convocados urgentemente el Parlamento y el Senado para reunirse en calidad de asamblea nacional.

Se cree que esta convocatoria ya no se hará esperar mucho tiempo.

LA DELIMITACION DE LAS FRONTERAS GERMANO-CHECAS

BERLIN, 18.—El acuerdo firmado entre Alemania y Checoslovaquia establece el empleo de aviones provistos de máquinas fotográficas con el fin de activar los trabajos de delimitación de las fronteras. Los trabajos deberán estar terminados el 7 del próximo mes de noviembre. Los aviones irán provistos de unos cuadros blancos como distintivos.

Una comisión en Berlín fijará las fronteras definitivas. Los mencionados trabajos serán efectuados por los aviones alemanes si los checos no disponen de aparatos adecuados para esta labor.

COMIENZA LA DESMOVILIZACION EN ALEMANIA

BERLIN, 18.—Ha comenzado el licenciamiento de varios centenares de millares de reservistas que habían sido llamados a filas durante la pasada crisis y de otros cuyos dos años de servicio militar terminaron a fines del pasado mes de septiembre.



El objeto específico de las Misiones Católicas entre infieles es fundar y naturalizar la Iglesia de Jesucristo en esas regiones; es decir, establecerla y dotarla de personal nativo de los países evangelizados.

Durante el pontificado de Pío XI se han creado 298 demarcaciones eclesiales nuevas en tierras de Misión, fueron nombrados 26 Obispos indígenas, consagrando a 12 de ellos personalmente el mismo Papa con Insignia Pontificia; solamente el año último fueron ordenados 341 sacerdotes en los Seminarios de Misiones, los seminaristas indígenas son actualmente 16.000 y es tal el número de vocaciones que surgen en las nuevas cristandades, que no menos de 40 solicitudes de Prelados misioneros pidiendo nuevos seminaristas llegaron a Roma el año 1937.

Si empleáramos tan sólo parte de lo que dedicamos a gastos inútiles a sostener la Obra de las Misiones, la Santa Sede no se hubiera visto en la triste necesidad de aplazar indefinidamente el establecimiento de muchos de los Seminarios que con tanta insistencia demandan los Vicarios y Prefectos Apostólicos.

El próximo domingo las oraciones y donativos para la conversión del mundo infiel, deben ser valorados con alguna privación o sacrificio.

Hoy a las ocho y media ante el micrófono de Radio Coruña dará una conferencia sobre el tema "Las Misiones y la Acción Católica" el Dr. D. Diego Una Calleja.

El sindicalismo vertical es forma española de resolver los problemas del trabajo

Con el nuevo Estado Nacional-Sindicalista se buscará el bienestar de los trabajadores

A las Empresas se las agrupará en comunidades general de intereses

(Declaraciones del Ministro de Organización y Acción Sindical)



Se advierte en el mundo una constante y preocupada atención hacia la España que alienta poderosamente detrás de las victoriosas líneas del glorioso Ejército de Franco. ¿Cómo organiza su trabajo, incorpora a la producción, mantiene las relaciones entre ésta y aquélla y logra una ordenación eficiente en medio de la vorágine de la guerra?

El ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, acaba de conceder una entrevista—por excepción, puesto que gusta hacer más que hablar y los periodistas lo sabemos por experiencia—al redactor de la United Press y su enviado especial en España, Mr. Depury. Todas esas cuestiones de fondo y forma relativas al trabajo que tanto interés despertaban en zonas extensísimas de otros países y son ya consustanciales con nuestra revolución nacional-sindicalista, están tratadas de mano maestra en la mencionada "intervención" publicada en grandes periódicos extranjeros y reproducida íntegramente por nuestro colega de "El Pensamiento Navarro".

Es esencial, a nuestro juicio, la parte que dedica el ministro a la explicación del régimen de sindicatos base de la organización del Trabajo y la Economía en la España auténtica.

En primer término, el sindicalismo vertical es la forma española de resolver los problemas del trabajo; y es forma española porque

con ella se vuelve a nos tras instituciones tradicionales de artesanía, que agrupaban ciclos enteros de producción. El sindicato vertical que se constituye por cada rama de producción o servicio, conforme al Fuero del Trabajo, reúne a todos los trabajadores que intervienen en ese proceso económico determinado en una disciplina nacional superior, independiente de la del trabajo diario; una disciplina presidida por una visión general de la producción, que es la razón de existencia más importante del sindicato. Este no se desvincula jamás de la producción. Va a ordenar su propia vida para facilitar la misión que tiene el Estado de intervenir en la economía de tal modo que la política económica se realice en la forma más perfecta y más capacitada y el poder no tenga que actuar a través de órganos incompetentes, inhábiles o poco idóneos.

El ministro tiene razón cuando afirma que en los Estados liberales la vida económica y social se relaciona con el Poder desordenadamente a través de sindicatos y Asociaciones libremente creados para la defensa de egoístas intereses de clase, o bien mediante asambleas parlamentarias en las que juegan todas las pasiones políticas. Está vivo el ejemplo en la conciencia de los españoles. Todo eso lo evita la Organización Sindical. El nuevo Estado conocerá por ella los problemas económicos y sindicales de la producción con la mayor ver-

dad y amplitud y sin que su información esté desvirtuada por intereses económicos, políticos o de clase. Disponerá de la opinión de los hombres seleccionados y competentes que tienen vinculadas sus vidas a la rama de que se trate, y que el Sindicato reunirá en pequeñas juntas de sabios opiniones cuando cualquier departamento ministerial lo solicite, con lo que, las decisiones en el campo económico pertenecerán siempre al Estado, pero su estudio se habrá realizado por la Organización; desarrollará las funciones encaminadas a la mejora y bienestar de los trabajadores, ayudándoles económicamente para elevar su nivel de vida física, moral y educativa; y evitará la huelga y el cierre, conflictos colectivos que no cabe en la organización económica-social del Estado Nacional-Sindicalista porque el Estado, atento al bien común e inspirado por la Organización sindical, el que dicta las normas que reglamentan las condiciones de trabajo, imponiendo en todo momento la justicia para trabajadores y productores.

El señor González Bueno en esta conversación con el periodista extranjero añade que los Sindicatos serán los mandatarios del Estado para realizar lo que dispone el Fuero del Trabajo en su capítulo XIII, párrafo sexto, o sea que el Estado se preocupe de la educación moral, física y profesional y aquellas otras de previsión, auxilio y de carácter social que interesan a los elementos de la producción.

Deja adivinar el ministro la importancia de esta Ley de Sindicatos puesto que afirma que tiene el telar gran número de obras de carácter nacional para proporcionar a los trabajadores descanso y alegría, recreo para el cuerpo y el espíritu, un hogar sano y agradable, facilidades en fin para alcanzar cada día un más alto nivel de inteligencia y de bienestar. Todas esas obras han de estar amparadas y protegidas por los Sindicatos que cuidarán del mismo modo el cumplimiento de la legislación sindical y social del nuevo Estado, especialmente en lo que se relaciona con la previsión, seguros, subsidio familiar, comedores de obreros, bolsas de cura de agua, etc.

Esta parte de la notabilísima intervención que comentamos, la termina el ministro con estas palabras que dan clara idea del Nacional-Sindicalismo: "Estamos creando—ha dicho—una Organización que, manteniéndola a las Empresas privadas en libertad creadora, las agrupa en una comunidad general de intereses, encargada de velar por el supremo interés de la nación."

En esta intervención que ilumina perfectamente el campo social de la España de Franco, hay multitud de matices dignos de comentario, pero que no podemos recoger porque haríamos extensísimo este trabajo. Mas el sentido de humanidad y de justicia que informa nuestro Movimiento Nacional-Sindicalista está reflejado en las palabras del señor González Bueno al redactor de la United Press.

La consigna de Franco—"ni un español sin hogar, sin pan y sin lumbré"—se cumple y se cumplirá en esta España consciente de su gran destino histórico.

¿MEDIACION?... ¡TRAICION!

Es la respuesta fulminante. No hay otra. Pero ha de ser dada con voz zaca, resaltante y dura, de pistolazo, enardecido el rostro, hinchado el cuello, extravasada la sangre bajo las cejas, con espuma de santo furor en los labios.

Ahora, cuando España ha puesto el pecho, una vez más, al tablero, para jugar la partida suprema—la inevitable, la que fué forzada que jugase—de su vida o su muerte, la partida que no tiene que no puede tener revancha ni desquite y cuando el rabioso enemigo ya está acorralado, acortado, desmoralizado y prácticamente vencido, quien pronuncie la palabra "intervención", blasfemia. Y quien la oye, sin replicar según digo al principio, sería él mismo un felón miserable.

Nuestro Caudillo lo ha dicho lánica, repetida y aplastantemente. En su España—la auténtica y eterna—no se puede pensar, y menos hablar de intervenciones. Como no se puede hablar contra la santidad de Dios ante un varón religioso, ni menospreciar a la madre a ningún caballero.

—¡Mediación?... ¡Traición!

Traición al sobrehumano José Antonio y a sus heroicos "camiseros vengados", cobardemente asesinados en jets y tenebrosas encrucijadas, en los primeros tiempos, tempestuosos y magníficos, de Falang. Traición a Carola, el impavido y glorioso protagonista. Traición a los innumerables que siguieron, fuistados, acuchillados, descabezados, ahorcados, arrastrados, inhiados, apaleados, desollados, torturados, crucificados, ahogados, quemados, enterrados vivos; y a las jóvenes desbordadas, a las señoras deshonradas, a los ancianos escarnecidos y hechos morir, poco a poco, loco, hambriento, en increíbles fusilamientos pasivos que conmemoran por los días; a los niños macheteados o negados, abiertos en canal, de los héroes de los balcones y a los obispos vejados, desgraciados, tratados a latigazos, y al fin sacrificados con sabiduría satánica refinadísima; a los millares y millares de sacerdotes y religiosos que acabaron sus vidas entre tormentos que superan a los que el Martirólogo narra; a las esposas del Señor llevadas a los lupanares y sometidas a inauditas mutilaciones después de profanadas. Traición al Arte, a las Letras, a la Ciencia; a las miles de iglesias, Catedrales, conventos, romanescos, cementerios, capillas y crucescruces, derruidos, destruidos, convertidos en establos y pocilgas, en letrinas, en almacenes, en mercados y manabotas; a los retablos, esculturas y cuadros famosos hechos parvasas y piloras; a las bibliotecas y archivos pillados, rotos, aventados, convertidos en cenizas o en pasta de papel; a los laboratorios, observatorios, talleres de enseñanza, colecciones botánicas, zoológicas, mineralógicas, numismáticas, de brocados, hierros, marfil, sables, cachelos y porcelanas, demastados, machacados, quemados, hundidos, pulverizados; y a las tumbas violadas y a las momias y los cadáveres convertidos en objetos de nota y de burla.

Traición a Dios, a su Providencia omnipotente, que en esta era renovó, superando los acasos, en favor de nuestra Cruzada, los portentos del Eucdo, que, en labios de David, en el salmo VII, culmina sobre las más altas cimas líricas de todos los tiempos, y son, a la par, lección y profecía que nos tocan muy de cerca. Traición a Dios por las blasfemias pronunciadas, por los sacrilegios cometidos, por los atentados y profanaciones satánicas contra su propia persona encarnada en la Encarnación. Traición a la Patria, a nuestra

bella y dulce madre, a España. —No séis que es dulce a gozosamente las entrañas al pronunciar este nombre—España—por el que tantos han muerto sonriendo, por el que tantos están pacientemente heridos y maltruchos o pasean con orgullo sus tremendas mutilaciones y cicatrices, que los tornan gloriosos en vida, y por el que, en muchos hogares ya hay un lugar en varios más de uno—que no puede llenarse con nada, como no sea con la esperanza radiante de que ya está muy cercano el día en que ha de verse y gozarse el triunfo, inmenso, completo, rotundo y definitivo, sin recortes, ni mermas, cortapisas ni compromisos de índole ninguna, que nos devuelva la santa hermandad en Cristo, que restaure la Catolicidad de nuestro Imperio, y con el respeto y el amor de las naciones agradecidas, nos traiga la ansiada Justicia, y la Paz, la fecunda paz, para el trabajo, para el progreso, para las grandes ideas, bajo la sombra de la gloriosa bandera que empuña y tremola Franco, el siempre y en todas las cosas victorioso?

Y traición, por último, a El también, al Caudillo, que lo soñó todo, que todo lo previó, sufrió, arreó, domó y venció; a los héroes, a los mártires, a los milicos, en negras horas de eternidad. Horas más negras que la noche más tenebrosa, en que la Historia Universal ha zozobranado, pero en las que él hizo brotar un albor de aurora con el llama de su genio, y encendió el primer lucero con la brasa de su corazón. Recordad sus primeros alboros y alucinantes movimientos, que llenaban de pavor y sinietros presagios a nuestros enemigos. ¿Quién puede revivir, con palabras, aquellos días, que entonces parecían acagos, pero que hoy se ofrecen ya como gloriosísimos y proféticos a la humanidad civilizada? Todo estaba en él y sólo en él. Y él estaba magnífica y trágicamente, solo. —Y no era únicamente España, era el mundo entero en peligro—. Grandema sublime del Caudillo está. Ante él Himalayas y abismos de dificultad, irresolubles en el humano. En derredor de él, la traición, la espionaje, la defecación, la traición, la carencia de lo más necesario, de lo indispensable, de lo preciso. Y, en el aire, pendiente de un hilo de araña, Europa, inconsciente, melindrosos en el vacío, y amenazando con arrastrarse consigo al Orbe. Pero ese hilo de araña, estaba sostenido por la mano de él, y a esa mano le daba Dios toda su fortaleza.

—¡Para Homero el infierno ha comenzado ahora, pues no puede reanudar para entonces tanta gloria—. ¡Intervención! ¡No, no, no, y mil y mil veces, no! ¡Imposible! ¡Nunca! ¡Jamás!

[Franco, Franco, Franco] [Arriba España] [Viva España]

ANTONIO REY SOT
Orense 15 de Octubre, III Año Triunfal.

Continúan los actos de la propaganda electoral en Portugal

LEOBEA, 18.—En todos los puntos del país continúan los actos de propaganda electoral iniciados el domingo, y en los que se da a conocer al pueblo las obras benéficas realizadas por el nuevo Estado y la acción directa y personal del jefe del Gobierno, Oliveira Salazar, en el resurgimiento total de Portugal.

Un telegrama del rey Carol al Caudillo

BURGOS, 18.—S. E. el jefe del Estado ha recibido un telegrama del Rey Carol de Rumania en el que le expresa en términos de gran cordialidad su agradecimiento por la felicitación que le envió con ocasión de su cumpleaños.

Continúa el avance de los japoneses hacia Cantón

Los chinos han retirado las baterías y antiaéreos para la capital

HONG KONG, 18.—Los japoneses avanzan rápidamente hacia Cantón. Hasta ahora ha sido muy poca la resistencia que tuvieron que vencer.

Los chinos han retirado todas las baterías y cañones antiaéreos hacia la capital amenazada de Cantón.

El Gran Cuartel General nipón confirma la interrupción de la línea férrea Cantón-Kaulun. También da cuenta de que las tropas japonesas encuentran dificultades en su marcha arrolladora porque los chinos, al replégarse, hicieron saltar todos los puentes sobre el río Oriental. A consecuencia de las grandes lluvias, las aguas del río inundaron una gran parte de la región de Kaulun.

A 85 KILOMETROS DE HANKEU

TOKIO, 18.—La Agencia Domei confirma oficialmente la ocupación por las tropas japonesas de la importante ciudad de Yang Sin, situada a las márgenes del Yang-Tsé y a 85 kilómetros de la capital provisional china, Hankeu.

Los antiguos combatientes franceses contra los Gobiernos parlamentarios

PARIS, 18.—El presidente de la Unión de antiguos combatientes franceses, M. Pichot, que hizo recientemente a la Prensa de París unas declaraciones reclamando un Gobierno de salud pública, ha publicado esta noche un artículo en el que se manifiesta contra los Gobiernos nacidos del régimen parlamentario, de los que dicen son responsables de las lamentables condiciones económicas y financieras del país. Acusa asimismo a los partidos políticos de incapacidad y de provocar conflictos entre las fuerzas nacionales.

Termina insistiendo en la necesidad de constituir sin retraso un Gobierno de salud pública, al que los antiguos combatientes prestarían todo su apoyo.—(Stéfani).

La situación en Palestina es cada día más grave

Toda la policía ha pasado a la jurisdicción militar

Una parte de Jerusalén está cercada por las tropas británicas

LONDRES, 18.— Los periódicos opinan que la situación en Palestina es cada vez más crítica.

Dos regimientos británicos tienen cercada la parte antigua de Jerusalén.

"Evening Standard" anuncia que mañana será declarado en toda Palestina el estado de guerra y asegura que después de sofocada la rebelión de los árabes, Inglaterra intentará llegar a un acuerdo con los árabes que estén dispuestos a un armisticio sobre las bases siguientes: renuncia a la campaña terrorista por parte de los nacionales árabes, renuncia al plan de división de Palestina por parte de la Gran Bretaña y restricción de la inmigración judía.

LA POLICIA, SOMETIDA AL FUERO MILITAR

JERUSALEN, 18.— Una edición especial de la "Gaoca" contiene la orden en virtud de la cual toda la policía de Palestina pasa a depender de la autoridad militar. Ha sido también nombrado un gobernador militar en Jerusalén.

Un telegrama del Conde Ciano al general Jordana

"Las manifestaciones de Cádiz han tenido el eco más grande en el pueblo italiano"

BURGOS, 18.—El vicepresidente de Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, ha recibido el siguiente telegrama del ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano:

"Me ha sido particularmente grato el cordial mensaje que me ha enviado V. E. con motivo de la partida de las tropas legionarias. Las afectuosas manifestaciones de solidaridad de los ciudadanos de Cádiz han tenido el eco más grande en el pueblo italiano. Al hacer presente a mi vez a V. E. los sentimientos de mi más cordial amistad, le ruego acepte la expresión renovada de mi más viva simpatía por la España heroica que resurge bajo el mando de su victorioso Caudillo.—Conde Ciano".

TARIFA DE SUSCRIPCION EL IDEAL GALLEGO			
	Mes	Trim.	Sem. Aña.
La Coruña y Provincias...	300	900	1500 3500
Portugal	400	1200	2400 5500
Repúblicas Americanas	1800	5400	10800 25200
Extranjero	2100	6300	12600 29400

MAR: 5 céntimos por cada Domingo, para prensa a los Combatientes.

EL GESTO MAGNIFICO DEL CAUDILLO SOLO ES POSIBLE CUANDO SE TIENE LA SEGURIDAD ABSOLUTA DEL TRIUNFO.